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Zprávy o výzkumech za rok 2015: Paleolit
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Resumé

Kojatín (Třebíč Dist.), “Dražky”. Late Palaeolithic or 
Mesolithic (?). Isolated finds. Surface survey.

olšovec (okr. Přerov)
„Zábřeh“. Mladý paleolit. Sídliště. Povrchový prů-
zkum.

Dne 24. 10. 2015 byla objevena nová paleolitická polo-
ha při západním okraji katastru obce Olšovce. Lokalita byla 
objevena v rámci systematického povrchového průzkumu 
paleolitického osídlení bečevské části Moravské brány na 
výrazném návrší v poloze „Zábřeh“ (344,2 m n. m.). Zaoble-
ný protáhlý hřbet návrší je orientován ve směru severozápad 
– jihovýchod. Ze strany západní je krytý za údolím říčky Ve-
ličky zalesněným zlomovým svahem kopce „Hůrka“, který 
se již nachází na sousedním katastru obce Lhotka u Hranic 
a vytváří velmi nápadný jihovýchodní výběžek Oderských 
vrchů vypínající se nad obcemi Hrabůvka a Lhotka u Hranic.

Zjištěná koncentrace nálezů leží přibližně na geogra-
fické souřadnici 49.589886“N 17.709241“E (WGS-84). 
Nadmořská výška nálezové polohy činí 340 – 344 m. 
Prozatím byla shromážděna malá kolekce patinované ka-
menné štípané industrie čítající 6 kusů, kterou lze rám-
cově datovat do období mladého paleolitu. Zastoupenou 
technologickou složku v nalezeném souboru tvoří úštěpy 
a mikroúštěpy, dále čepel a jedna mikročepelka. Mezi na-
lezenými artefakty zaujme rydlo na zlomené čepeli. Jeden 
masivnější úštěp byl opatřen místní retuší. Ze surovino-
vého hlediska v kolekci zcela převládá eratický silicit. 

Na lokalitě byl zaznamenán i výskyt drobných valounů 
moravského jurského rohovce. Z vrcholové partie kopce 
„Zábřeh“ je možné opticky kontrolovat bečevskou i oder-
skou část Moravské brány, což mohlo v rámci loveckých 
strategií sehrát důležitou roli při výběru tohoto místa  
k osídlení. Jižním směrem přes údolí Bečevské brány se 
na horizontu rýsují dvě výrazné přírodní dominanty Velká 
a Malá Kobylanka u Hranic na Moravě, v jejichž okolí se 
nachází známá koncentrace lokalit z doby mladého paleo-
litu (Neruda, Kostrhun 2002).

Jedinou starší zmínku odkazující na výskyt archeolo-
gických nálezů u Olšovce uvedl ve svém článku Předhis-
torické osídlování a nálezy z Hranicka a Lipenska pub-
likovaném na stránkách Záhorské kroniky Josef Skutil: 
„Na polích Střítež – Olšovec sbírali hojně drobných neo-
litických pěkně opracovaných pazourků p. Janek, Klvaňa  
a Indra.“ (1933, 114).

Nově objevená lokalita v poloze „Zábřeh“ představu-
je zcela první doklad paleolitického osídlení na katast-
ru Olšovce a zároveň rozšiřuje naše dosavadní poznatky  
o rozsahu aktivit mladopaleolitických lovců v krajině při 
severovýchodním okraji Bečevské brány.  

Zdeněk Schenk, Kateřina Dlouhá, Jan Mikulík
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Resumé

Olšovec (Přerov Dist.) „Zábřeh“. A new Upper Paleoli-
thic site in Moravian Gate was discovered in the cadastral 
territory of Olšovec near Hranice na Moravě. A small collec-
tion of six Upper Paleolithic artifacts made from erratic flint 
was collected during surface survey (November 2015) on a 
„Zábřeh“ elevation (344.2m asl.).

Pavlov (okr. Břeclav)
Lokalita Pavlov I. Gravettien. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

V průběhu zimy a jara 2015 započaly stavební práce 
na výstavbě expoziční budovy Archeoparku Pavlov (srv. 
zprávy za roky 2013 – 2014 v Přehledu výzkumů 55 a 56). 




